

习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信

新华社北京9月19日电 9月19日，国家主席习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信。

习近平指出，维护全球产业链供应链韧性和稳定是推动世界经济发展的重要保障，符合世界各国人民共同利益。中国坚定不移维护产业链供应链的公共产品属性，保障本国产业链供应链安

全稳定，以实际行动深化产业链供应链国际合作，让发展成果更好惠及各国人民。

习近平强调，中国愿同各国一道，把握新一轮科技革命和产业变革新机遇，共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系，为促进全球经济循环、助力世界经济增长、增进

各国人民福祉作出贡献。

产业链供应链韧性与稳定国际论坛当日在浙江省杭州市开幕，主题为“同舟共济，共克时艰，务实推动构建富有韧性的全球产业链供应链”，由工业和信息化部、国家发展改革委、交通运输部、国务院发展研究中心、浙江省人民政府共同举办。

重庆港江津港区兰家沱作业区一期粮油码头项目建设开工活动举行

本报讯（记者 阮瑞雪）9月19日，我区举行重庆港江津港区兰家沱作业区一期粮油码头项目建设开工活动。区委书记李应兰，新加坡丰益国际集团董事局主席兼首席执行官、益海嘉里集团董事长郭孔丰出席开工活动，双方就益海嘉里在津发展项目进行座谈交流。区委副书记、区长唐大军参加座

谈。重庆港务物流集团党委书记、董事长杨昌学，中铁长江交通设计集团党委书记、董事长钟芸参加开工活动。区领导杨玉书参加开工活动和座谈。

重庆港江津港区兰家沱作业区一期改建工程项目位于江津德感境内，总投资约2.5亿元，改建5000吨级以装卸粮食粮油为主的综合泊位2个，设计年通

过能力360万吨，力争2024年12月底竣工。

李应兰对项目的顺利开工表示祝贺。他指出，该项目是德感工业园加快打造临港物流基地、建设消费品产业城的里程碑项目，必将为江津消费品工业高质量发展作出新贡献。江津将持续深化“放管服”改革，把“用

户思维、客户体验”贯穿服务企业发展全过程，狠抓办件服务、要素保障和进度管理，确保项目审批“零障碍”、建设“零阻力”、服务“零距离”。希望重庆港务物流集团和益海嘉里集团加强交流合作，力促项目早建成、早投产、早达效，实现地企双方互利共赢、共同发展。

记者 江波 通讯员 江宇

油溪，一颗镶嵌江津北部长江之滨的明珠。

近年来，油溪镇依托良好的区位优势、生态优势和人文优势，在新时代发展的洪流中“换挡提速”，明确提出“两区两园”发展思路，摸索出一条高质量发展新路径。

高质量发展，油溪有何行动？

为抓住成渝地区双城经济圈建设机遇，发挥当地水、公、铁交通枢纽优势，2021年11月，在油溪镇召开的第五次党代会上，该镇党委首次明确提出“两区两园”发展思路。

“两区两园”指的是以即将开工建设的重庆第二机场为依托，规划建设“临空经济示范区”；以渝西水资源配置工程为依托，规划建设“生态旅游示范区”；以矿山和冀东水泥为依托，建设“新型建材产业园”；以柑橘、龙眼等传统产业升级为依托，建设“现代特色农业示范区”。

思路定，天地宽。短短半年多时间，“临空经济示范区”有序规划设计；“生态旅游示范区”在金刚、三圣、盘古、万团等村（社区）推进建设，多方洽谈拟建文化博物馆、文旅产业园等生态旅游项目；“新型建材产业园”完成初步规划设计，油溪中小企业集聚区获批建设，成功引进项目4个，协议引资2亿元；“现代特色农业示范区”发展优质粮油、蔬菜、小水果等特色农产品，打造“研产加销”一体化农业特色小镇。

“两区两园”推进，带来哪些动力？

工业发展迈出新步伐。今年以来，油溪镇集中走访精准服务企业，协助企业完成矿产出让等手续，增资扩股，引资1.5亿元，预计同比增加税收1800万元/年，发放创业担保贷款19笔348万元，新增规下工业企业3家。企业转型升级步伐加快，如冀东水泥江津公司积极推进企业绿色转型，发展水泥窑协同处置一般固废产业，污染土处置规模9.96万吨/年，污泥处置规模8.62万吨/年，可燃废弃物处置规模8万吨/年，大量固废实现无害化处置，同时节约燃煤，减少碳排放。

服务业发展呈现新局面。该镇建成由5个电子商务服务站、13个快递网点、17个村居服务站构成的乡村物流及配送体系，成功举办“油溪镇第七届端午龙舟文化旅游节”“凤凰李采摘节”等活动，吸引游客10余万人次、带动消费200余万元，走出了一条农旅融合、电商助农的乡村发展新路子。

农业步伐加快。污染防治、绿色防控、统防统治、有机肥替代化肥等项目越来越多，土壤污染防治体系日趋完善，土壤质量逐步改良；科技兴农服务队进村指导，新型社会化服务组织不断壮大，服务内容不断丰富，助农模式日趋多元。

农村面貌持续改善。三条在建高速公路、移民安置区精准帮扶项目、水利工程项目、人居环境整治项目等持续推进，织密农村路网，完善农田水利设施，美化居住环境。

下一步，油溪镇将持续全面推进“两区两园”发展思路，积极扩大投资，建立“产镇融合发展板块、工矿产业发展板块、现代特色效益农业发展板块”协同发展机制，做大工矿产业，做活现代服务业，做强农业产业等，推动全镇经济健康发展。

奋进新征程 建功新时代

一江碧水向东流

《一江碧水向东流2》全媒体新闻行动走进我区

聚焦中坝岛背后的生态密码

本报讯（见习记者 陈俊希）9月16日，《一江碧水向东流2》全媒体新闻行动重庆电视台赴我区石蟆镇中坝岛进行拍摄，探寻中坝岛生态保护和人文传承背后的故事，聚焦这座绿岛背后的生态密码。

中坝岛地处我区西部石蟆镇羊石社区，是由长江冲积而形成的冲积洲，有“万里长江人渝第一岛”的美誉，岛上拥有“最美甘蔗林”“千年神龟”“五福庄园”等资源，是原生态、无污染的“世外桃源”。

近年来，我区坚定不移走生态优先、绿色发展之路，大力推进长江上游生态屏障建设，严格落实长江全面禁捕政策，生态环境保护、经济社会发展取得显著成效。如今，石蟆镇中坝岛水清、岸绿，成为国家重点保护鱼类及长江上游特有鱼类栖息的优良“鱼港”，这些无一不在讲述着中坝岛践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的奋斗历程。

据了解，自4月6日起，重庆广电融媒体中心深入梁平、江津、南岸、长寿等15个区县，陆续在重庆新闻联播推出《一江碧水向东流》专题报道。

目前，《一江碧水向东流》第一阶段收官，正在开展第二阶段拍摄工作，



记者正在拍摄鸿鹄护渔志愿队 见习记者 陈俊希 摄

将在第一阶段基础上精心制作12集新闻专题片，向党的二十大献礼。该专题片

预计每集时长8分钟，在重庆卫视、重庆新闻频道等电视端播，并在重庆广

电官方新闻APP、官方微信视频号、官方抖音号等全媒体平台同步推出。

我区民企积极参与“万企兴万村”行动 “村企帮扶”助力乡村振兴

本报讯（通讯员 侯昌令）日前，在永兴镇黄庄村江小白农庄，颗粒饱满

的高粱红遍田间地头，几台收割机在高粱地里来回穿梭，一片片高粱就被收割

下来，省时又省力。

江小白农庄核心区面积1万亩，带动辐射区规划面积5万亩，通过“公司+农户”的模式，带动周边种植户致富增收。农户以土地入股村集体合作社获得保底收益，然后在江小白农庄内务工，实现稳定增收。村集体则与江小白制定高粱基地绩效管理考核办法，只要每年高粱产量和管理达到江小白要求标准，每年就可获得5万元的资金分红。

不仅如此，通过高粱—油菜轮作，江小白还打造了“江小白·金色黄庄”农业嘉年华项目，形成了农场酒庄共生的新型酿造生态，实现了“春赏花、夏种粮、秋收割、冬酿酒”的乡村生态旅游业态，每年吸引游客近10万人次。

“推动项目落地落实，带动乡村发展，拓宽农民就业创业和增收渠道，是工商联牵头实施‘万企兴万村’行动的一项重要内容。”区工商联（总商会）

负责人介绍，依托打造“万企兴万村”行动示范基地契机，区工商联及时将江小白农庄作为首批重点项目进行推荐和帮扶，并会同区农业农村委等部门上门服务，帮助解决资金筹集、土地承包等困难。同时，采取“企业主导、政府支持、村集体参与、农民受益”的模式，共推共建江小白农庄项目落地。

据悉，自2021年“万企兴万村”行动实施以来，区工商联（总商会）充分发挥联系民营企业的桥梁纽带作用，深入挖掘和利用资源、资金优势，引导各商会、会员企业和村镇建立相互支持、相互借力、融合发展的合作机制。目前，全区30余家会员单位与村镇展开密切合作，累计帮扶投资达4亿元，通过“村企帮扶”带动上千名群众稳定增收，铺就乡村振兴致富路。

区委统战部相关负责人表示，下一步，区委统战部、区工商联将持续发挥桥梁作用，加强服务、搭好平台、完善机制、创造性地引导更多民营企业参与农庄项目建设，并提供便利化政策支持，让企业得到实惠，项目落到实处，以实际行动助力乡村振兴。



江小白农庄连片火红的高粱（资料图） 记者 苏盛宇 摄

聚焦乡村振兴 共享美丽江津

导读

2版刊登

重庆江津万达广场受市民热捧
开业3天销售额超3300万元

2版刊登

全区首位城市道路挖掘
施工群众监督员“上岗”

3版刊登

区教委以夯实“三个阵地”为着力点
建设平安校园
筑牢安全防线